Тема: Зачет по теме «Имя числительное»
Задачи:
1. вспомнить все изученное об имени числительном;



2. развивать творческую речевую и мыслительную деятельность;

3. помочь овладению математической терминологией.

Ход урока

I. Вступительное слово учителя

- Сегодня мы подводим итог изученному по теме «Имя числительное» это очень нужная часть речи. Ведь мы постоянно что-нибудь считаем: дни, часы, минуты, считаем количество прочитанных страниц, число забитых голов, не можем обойтись без них ни на одном уроке.

А теперь проверим. Как мы усвоили эту тему.

II. Раздача зачетных листов, объяснение задачи учащихся
III. Устные ответы на контрольные вопросы 
(взаимопроверка с выставлением оценок)
IV. Определение части речи:

1. с Тройка (за ответ)

2. ч Три (товарища)

3. п Трехместный (корабль «Восток»)

4. г Утроить усилия

5. п Столетний дуб

6. ч Сотый по списку

7. с Новенький пятак

V. Разминка

Образовано из выражения один на десять и означает «один сверх десяти»; десять в произношении изменилось в дцать.

Так образованы все числительные второго десятка.

- Что мы должны помнить о правописании этих числительных?

- Понятно, как образовались и числительные, называющие круглые десятки и сотни.

пятьдесят – пять десятков

 семьсот – семь сотен

А знаете, почему четыре десятка называются словом сорок?



Об этом нам расскажет …

- А что вы знаете о склонении числительного 40?

- Еще какие числительные имеют только две падежные формы?
VI. Заполнение зачетного листа: ь в конце и середине слова
1. Девять

2. Двенадцать

3. Шестьсот

4. Девятнадцать

5. Пятьдесят

6. Восемнадцать

7. Семьдесят

VII.  На какие группы делятся количественные числительные?

- Перечислите собирательные числительные?

- Заполните следующую графу зачетного листа

1. Сторона

2. Звено

3. Бригада

4. Товарищ

5. Озеро

6. Команда

7. Здание

VIII. Разминка: Угадать загадки

Послушайте рассказ о числительном семь.
- А какие пословицы с числительным семь вы знаете?



Семь раз отмерь, один раз отрежь

У семи нянек дитя без глазу

Седьмая вода на киселе

Семеро одного не ждут

За семь верст киселя хлебать

Семь бед – один ответ

За семь печатями

Один с плошкой, семеро с ложкой

IX. Игра «Корректор»

1. В книге около девяносто страниц.

2. По обоим сторонам дороги расстилались поля.

3. Трое школьниц направлены на олимпиаду.

4. Свыше восемьдесят пять тонн макулатуры собрали школьники.

5. Мы готовимся к празднику восьмое марту.

X. Ребус

- Какие слова записаны здесь?

У про100го 100рожа

Непро100рный дом

Ча100 в нем 100ножка

Бродит под 100лом.

А теперь попробуйте заменить не которые части слов или целые слова в следующем предложении.

Прежде чем вся семья опять сядет за стол, предварительно вытри клеёнку.

XI. Сообщения учащихся «Старинные меры длины, веса, денежных единиц».

XII. Чтение сказки Ф Кривина «Таблица умножения».

XIII. Часто вам приходится встречаться с именами 
числительным на обложках книг

Кто больше успеет вспомнить

«Три толстяка» Ю.Олеша

«Три мушкитера» А.Дюма

«Три медведя» Л.Толстого

«Три поросенка» С.Михалкова

«Четыре танкиста и собака» Я.Тилмановского

«Семнадцать мгновений весны» Ю.Семенова

«Двенадцать стульев» И.Ильфа и Е.Петрова

«Двенадцать месяцев» С.Маршак

«Пятнадцатилетний капитан» Ж.Верн

«20 тысяч лье под водой» Ж.Верн

«Петр I» А.Толстого

«93-ий год» В.Гюго

